



Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Ústav primární, preprimární a speciální pedagogiky

Posudek vedoucí/ho diplomové práce

Autor/ka: Marie Půhoná
Název práce: Vánoce ve vzdělávací oblasti Člověk a jeho svět
Obor: Učitelství pro 1. stupeň ZŠ
Rok: 2023
Vedoucí práce: doc. PaedDr. Martina Maněnová, Ph.D.
Oponent/ka práce: PhDr. Vladimír Václavík, Ph.D.

Obecné hodnocení

1 = nejlepší hodnocení; 5 = nejhorší hodnocení

Charakter práce:	teoreticko-praktická
Rozsah: 70 stránek.	odpovídající
Aktuálnost tématu:	1 -----
Vytyčení cíle práce:	1 -----
Jazyková a stylistická úroveň textu:	2 -----
Celková odborná úroveň textu:	2 -----
Celková formální úprava textu:	1 -----
Prezentace vlastního názoru:	2 -----
Použitá literatura: 35 titulů.	dostatečný počet, aktuální.
Přílohy (počet): 10	vhodné pro doplnění textu
Využitelnost pro praxi:	nehodnoceno

I když jsou Vánoce tradiční téma, jeho aktuálnost neztrácí na významu. Autorka v úvodu vytyčila cíle práce, které jsou splnitelná. V některých pasážích by bylo vhodné více prosadit vlastní názor autorky. Po formální stránce je práce zpracovaná na velmi dobré úrovni, drobnou připomínku mám k číslování příloh, což není standardní dle normy. Přílohy jsou ukázky pracovních listů vyplněných žáky a vhodně dokreslují praktickou část práce.

Teoretická část

1 = nejlepší hodnocení; 5 = nejhorší hodnocení

Kvalita zpracování teoretické části:	1 -----
Použití citací v textu:	adekvátní
Kritické hodnocení použitých zdrojů:	2 -----
Teoretická část práce je logicky členěna, tvoří odpovídající základ pro část praktickou. Analýza učebnic je brána jako součást teoretické části, i když zde autorka prošla většinu učebnic dostupných na našem trhu a analyzovala je dle stanovených kritérií. Jedná se ale o podklady k praktické části práce. Kapitulu 5 - Programy s tematikou Vánoc v Královéhradeckém kraji je možné považovat za první impuls k tvorbě praktické části.	

Praktická část (projekt, pracovní listy, metodické příručky, apod.)

1 = nejlepší hodnocení; 5 = nejhorší hodnocení

Cíle:	1 -----
Rozsah:	1 -----
Metodické zpracování:	2 -----
Využitelnost pro praxi:	1 -----
Vyhodnocení realizace:	odpovídající
Celková kvalita zpracování:	1 -----
Stěžejním obsahem praktické části jsou pracovní listy. Vlastní pracovní listy jsou po grafické stránce odpovídající, popis jejich tvorby i realizace v praxi také. Vlastní přípravy na hodiny jsou obsahově odpovídající, prospělo by lepší grafické uspořádání (např. cíle do odrážkového seznamu, celkově průběh hodiny v tabulce apod.)	

Závěrečné zhodnocení práce

Shrnutí:

Marie Půhoná prokázala dovednost pracovat s odbornými zdroji, navrhnou, metodicky zpracovat a reflektovat zvolené téma. Je možné tedy konstatovat, že předložená práce po stránce obsahové i formální odpovídá požadavkům na tento typ prací.

Další náměty k obhajobě:

Podpis:

V Hradci Králové dne: 19. 07. 2023